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16. ctg®x + (1+,/3)ctgx+./3<0

-1-43%1+2/3+3-4/3 -1- 31(J§—n=<—¢§
2 2

-1

ctgx =

-J3<cgx<-1 y

3 rrkmex<2mkn ° <
4 6

17. 2 sen’ X + 4 cos® X > 5 cosx

2 (1- cos’ x) + 4 cos’ x — 5 cosx >0 2cos’Xx—-5cosx+2>0
5+£,25-16 2

1
COSX = = cosx<§ O cosx>2

4 1
2

1
= COSX < P

ans
NGB

£+2kﬂ<X<§7T+2k7T
3 3

18. CcOSX +,/3senx—-,/3>0

Si tratta di una disequazione lineare, che pud essere risolta graficamente: senx =Y cosx = X
X=-Y,/3+,3
X +Y,3-,3=0 X=-Y,/3+,3 1
2 2 2 2 _3%£49-8 _
X?+Y?=1 Y -6Y +3+Y* =1 Y—T— 1
2
X =0
X = 7y 2kt
Y =1 2 y
x =3
2

X=—+2km

. N

— +2km<x<—+ 2k
6 2
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19. senx+ cosx +1<0

Si tratta di una disequazione lineare, che pud essere risolta graficamente: senx =Y cosx = X
Y+ X+1=0 X=-Y-1 X==-Y-1
X2 +Y?=1 YZ+2Y +1+Y? =1 2Y? +2Y =0
X=-1

X=7n+2kn
Y=0 y

X =0
x:§n+2kn
=-1 2
0 X
T+ 2kn<x<gn+ 2k T

20. cosx+(ﬁ—1)senx+1<0

Si tratta di una disequazione lineare, che pud essere risolta graficamente: senx =Y cosx = X

{x+Y(ﬁ—1)+1:o {X=—Y(\/§—1)—1

X2 +Y2=1 (3-22)Y2+2Y (J2-1) +1+Y?=1

X=-Y(/2-1)-1 X=-Y(/2-1)-1
2J2(J2-1Y*+2Y (J2-1)=0 J2Y?+Y =0

y
X:§7T+2kﬂ \/\
4 OJ X

X =
X=7n+2kn
{Y 0

N‘%‘N‘t‘

T+ 2k < X<%ﬂ+ 2k T
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21.

22.

23.

J3sen2x-cos2x20

Trattandosi di una disequazione omogenea di primo grado, si procede raccogliendo il termine cos 2x:

cos 2x (,/3tg 2x-1) 20

cos2x=0

tg 2x2§

£+2kns 2xszn+ 2k T
6 6

£+kﬂSXSlﬂ'+ ki
12 12

sen’x — cos’ X > 0

Disequazione omogenea di secondo grado. Dividiamo entrambi i membri per cos?x:

tg°x-1>0 = tgx<-1 0Otgx>1

£+kﬂ< X<§IT+ ki
4 4

Soluzione alternativa:
- (—sen’x + cos’x) >0

cos’ X — sen’x < 0

cos2x<0 = g+2kn<2x<gn+2kn =

cos’ X — 2./ 3 cosx senx — sen’x >0

Disequazione omogenea di secondo grado. Dividiamo entrambi i membri per cos?x:

tg?x - 2,/3tgx-1<0
tgx=-/3%,/3+1=-/3%2
-J3-2<tgx<-/3+2

—E T+ k< xs£+ ki
12 12

£+kﬂ'<x<§ﬂ+ ki
4 4
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24, sen’ X + senx cosx < 0

senx cosx (tgx +1) <0

senx >0 m
cosx >0 Q

tgx>-1

%n+ km<x<m+kim

25. 6sen’x — 2./3 senx cosx < 3
Disequazione riconducibile a omogenea di secondo grado: 6 SeN? X — 2 \/5 senx cosx < 3 (sen® x + cos” X)
3sen’x -2,/ 3 senxcosx —3cos’x<0
Divido per cos2x: 3tg°x -2 \/_3 tgx-3<0

s yave [V
a1

X

tgx =

3

—§<tgx<\/§

—£+k7T<X<£+k7T
6 3

2. sen*x —cos*x <0
(sen2 X — cos” X) (sen2 X + COS’ X) < O che, per la prima relazione fondamentale, diventa:
senz X - COS2 X < O disequazione omogenea di secondo grado, percio divido per cos2x:

tg°x-1<0 = -1<tgx<l1l

—£+k7T<X<£+k7T
4 4




